

國泰貨運站試用無人駕駛拖車

國泰貨運站昨日表示，成功完成首次端到端無人駕駛拖車試行計劃，將貨物從貨運站直接拖運至香港國際機場西面貨運停機坪。國泰貨運站常務總裁華馬克昨表示，今次試行計劃是一個重要的概念驗證，證明無人駕駛拖車能夠執行更進階的工作流程，不單減少人手操作，亦大大提升營運效率。此舉亦能加強香港作為國際貨運樞紐的整體貨物流動，並有效減少傳統地勤設備所帶來的碳排放。

●香港文匯報記者 黎梓田



●國泰貨運站成功完成首次端到端無人駕駛拖車試行計劃，將貨物從貨運站直接拖運至香港國際機場西面貨運停機坪。

該試行的一大亮點是精準對接技術，無人駕駛拖車能將拖架自動與轉運平台對齊，將集裝箱精準地裝載到拖架上。系統配備先進保安功能，能在不影響保安的前提下，自動進出貨運站。項目由國泰貨運站、香港機管局及內地無人駕駛技術行業領導公司「馭勢科技」（UISEE）合作。這項突破不僅簡化貨運流程，亦加強營運安全、效率及可持續性。

使用內地公司馭勢科技技術

根據資料，全自動無人駕駛拖車牽引四個拖架，進入國泰貨運站並自動駛往正確的貨物轉運開口進行裝載。裝載完成後，拖車自動駛出貨運站，將貨物拖運至香港國際機場最遠的西面貨運停機坪，準備直接裝載到國泰貨運的航班上。

機管局署理機場運行副總監楊達榮表示，這一新措施

鞏固香港國際機場在智慧物流和可持續航空發展上的領導地位，讓無人駕駛解決方案在貨物處理上有更大的突破。是次成功將無人駕駛拖車應用在端到端貨物營運上，體現同業在採用智慧機場創新舉措方面的不懈努力，進一步加強香港作為全球航空樞紐的地位。

另試驗使用氫化植物油拖車

除了正在進行的無人駕駛拖車試行計劃，國泰貨運站亦正試行在非電動拖車上使用氫化植物油（HVO）。氫化植物油是一種再生的柴油替代品，根據行業數據，可讓生命週期碳排放減少約80%至90%。

華馬克補充，採用氫化植物油是非常重要的第一步，但持續推進電氣化，是公司減少碳排放，並進一步實現國泰在數碼化和可持續發展領導地位的最終願景。

中銀首季青少年開戶增六成



●中銀香港個金產品副總經理張穎思（右）及個人金融及財富管理部副總經理溫熾文（左）介紹如何透過手機銀行為青少年開戶。

香港文匯報訊（記者 黎梓田）中銀香港（2388）個金產品副總經理張穎思昨日表示，宣布今年首季手機銀行開戶量按季上升逾八成，而17歲或以下客戶開戶量按季增加六成。有見客戶對手機開戶需求持續增加，延伸手機開戶服務至11歲至17歲青少年，只要其父母或監護人為中銀香港現有客戶，由即日起可透過「中銀香港手機銀行」開立賬戶，擁有屬於自己的銀行戶口及提款卡。

該行稱，申請人只需下載「中銀香港手機銀行」流動應用程式，並預備其香港永久性居民身份證、父母或監護人的身份證及關係證明文件（如香港出生證明文件），然後按指示填寫資料及進行身份驗證即可；11歲至15歲客戶在提交開戶申請後，待家長或監護人登入其手機銀行進行確認，便可完成開戶。

銀行推AI互動短訊助辦詐騙

香港文匯報訊（記者 殷考玲）為進一步打擊詐騙活動，金管局昨日推出「網銀安全ABC」即「App內認證」、「Bye bye高危險功能」及「Cancel可疑轉賬」三招加強網上銀行安全。另外，香港銀行公會昨表示，多間主要銀行亦將於本月底推出「智安存」暫行措施。中銀香港昨回應表示，相信金管局三項反數碼詐騙新措施，可進一步防範及打擊數碼詐騙，保障客戶資金安全。

三大行落實網銀安全ABC

中銀指出，因應近年電子渠道詐騙交易上升，該行持續加強智能防欺詐的管理水平，並推出相關措施，包括加強綁定支付卡到非接觸式手機支付服務的保障措施、推出「人工智能互動短訊」協助客戶識別可疑交易、配備7x24「防欺詐專隊」監控高風險交易等。同時，該行也正積極籌備於本月底推行「智安存」暫行措施，讓客戶可按自身需要，指定受保護的存款額。

滙豐發言人亦表示，滙豐會將金管局有關措施融入服務框架中，以確保所有客戶獲得更安全的體驗。此外，從4月底開始，滙豐將就試行「智安存」服務推出過渡方案，讓長者客戶能夠鎖起戶口，必須親臨分行進行才能調動資金。

渣打亦表示，一直與監管機構及執法部門緊密合作，並已實行多項防騙措施及偵測機制，協助客戶防範數碼詐騙。同時，就金管局早前推進的「智安存」相關工作，該行正全力籌備，預計於本月下旬推出暫行措施，為客戶提供多一種防騙工具，保護個人存款。

順豐只在官方App發短訊

此外，為有效保障市民免受偽冒短訊及釣魚網站的詐騙侵害，順豐香港昨宣布，即日起將減少發送SMS短訊，所有快件自取訊息通知將全部改為透過官方手機應用程式「SFHK APP」推送，以降低客戶受偽冒訊息詐騙的風險。

港財務策劃師學會訪澳門 商大灣區金融人才培訓

香港文匯報訊 香港財務策劃師學會（下稱「學會」）4月11日拜訪澳門金融管理局，聚焦探討港澳及大灣區金融人才發展計劃，尤其CFP資格認證、教育及專業培訓，如何配合及支持澳門「1+4」政策等領域，當日還舉行「2025 港澳教育及專業機構交流會」。來自港澳的聯辦及支持機構達十多個，報名人數逾百，場面熱烈。

學會主席張言銘表示，香港及澳門在大灣區金融發展上具有重要的策略性意義。兩者都擁有高度開放的自由市場經濟體系，為大灣區金融業發展營造良好的環境，而國家政策亦明確支持澳門推動產業多元化，尤其鼓勵發展金融業，為行業帶來全新的機遇。



●香港財務策劃師學會赴澳門，拜訪澳門金融管理局及澳門金融學會等機構。

黃大仙薈鳴增優惠 吸房協居屋申請客

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）趁房協資助房屋觀塘安達達道「峻然」及粉嶺馬會道「聚然」昨天截止接受申請，宏安地產旗下黃大仙薈鳴新增「幸福安居現樓付款計劃」，折扣率達30%，而峻然及聚然的申請者更可獲「資助出售房屋項目2025申請費『百倍退還』特惠折扣」，相當於2.9萬元折扣，力吸今批房協資助申請者客源。

買家可享2.9萬元折扣

宏安地產執行董事程德韻表示，有見同區資助出售房屋項目昨天截止申請，供應明顯不足以滿足現時剛性置業需求，薈鳴因而推出上述兩項優惠計劃，提供更多上車機會予是次資助出售房屋項目的一眾申請者。她又指，薈鳴已取得入伙紙，正全速進行內部裝修及交樓準備將屆收樓階段。

宏安地產營業及市務助理總經理陳永盟補充指，薈鳴已售單位中，50%是透過與公共租住房屋、不同資助出售房屋及市區重建項目相關創新付款計劃購入。

BAL RESIDENCE送贈1年管理費

另外，麗新發展夥市建局合作觀塘「BAL RESIDENCE」昨修訂價單，於本周五（18日）起至5月18日向其中5伙單位（20樓B、23樓B、C、D及E）買家於簽署臨時買賣合約、按正式買賣合約規定付清樓價全數及完成該物業買賣後，送贈首12個月管理費。

喜僑發展旗下長沙灣鴨寮街「喜揚」亦更新價單，向15樓D單位連露台的買家送贈指定傢具與資產。據悉，該單位為示範單位。

英皇地產夥潤電拓可再生能源

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）英皇國際集團旗下英皇地產與華潤電力控股公司簽訂可再生能源發展合作協議，雙方將於太陽能發展範疇上展開深度合作，以英皇地產旗下穗禾苑商場作為首個試點項目。是次合作更為華潤電力首個與香港發展商合作發展的可再生能源項目。

穗禾苑商場設逾200塊太陽能板

該項目將於商場屋頂設置超過200塊太陽能板，預計系統可生產年發電量17萬千瓦時，相等於逾50戶本地家庭的每年用電量，所產電能將供予商場使用，預料每年至少可減低180噸的二氧化碳。

英皇國際副主席楊政龍昨表示，是次項目貫徹集團節能減碳理念，希望未來與華潤電力在其他



●英皇國際楊政龍（右）及華潤電力馬力（左）介紹是次可再生能源發展合作計劃。

領域上更多合作，並將可再生能源設施擴展至英皇地產其他物業。華潤電力副總裁馬力表示，期盼憑着穗禾苑商場項目打造成範本項目，為未來雙方進一步合作打好基礎。

全民國家安全教育 走深走實十周年

雷鄭會計師事務所

全民國家安全教育 走深走實十周年

許士芬研究所
士昌置業有限公司
鼎峰有限公司

全民國家安全教育 走深走實十周年

香港雲泉仙館